

DIARIO DE ALMERIA

SEGUNDA EPOCA.—AÑO VIII. (NÚMERO 2.317)

PERIODICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

JUEVES 3 MARZO DEL AÑO 1921

Situación tristísima de la clase media, abandonada y perdienda

Las últimas impresiones que se reciben de Barcelona no son deseadables, pues parece que la actitud de aquellas autoridades ha puesto el clavo en la llaga y ello evitaria incalculables consecuencias, especialmente la extensión de las huelgas, la intensificación de los atentados y el cumplimiento de la amenaza de los patrones de cerrar talleres y fábricas por tiempo indefinido, lo cual sería el comienzo de gravísimos sucesos, enormemente dañoso para el orden público y para la economía en Cataluña y en España entera.

Siembra, en las poblaciones más recia industria abundan las huelgas, que han llegado a constituir la más terrible plaga española; sin que se visquen el remedio que acabe de una vez con los conflictos de este género, que a experiencia prueba que a quien mayores perjuicios proporciona al largo de la caída de los encarecimientos del trabajo, de las materias primas y de las mercancías, en los centros productores y en los comercios, es precisamente el obrerismo que gana más, pero cada día vive peor; aunque si nos mos de ser veraces, hay otra clase, tan numerosa y más que la obrera que sufre los efectos dolorosos de la carestía de las subsistencias en el más amplio sentido de la palabra, en tales términos, que ha sido ya hundida en la miseria: la parte de la clase media que no cobra rentas ni sueldos del Estado, ni pertenece a sindicatos, ni explota al público tiendas, industrias o negocios de especulación, y que trabajando y sacrificándose no logra obtener las remuneraciones que imponiéndose con huelgas y violencias han conseguido hasta los más humildes jornaleros; porque no se dice hablar en bloque de la clase media, en la que figuran gentes de evidible pesción, así como en la clase obrera figuraron también muchos individuos que ganan más que ingenieros, médicos, jueces y magistrados.

ello es que el país marcha hacia la ruina. Los obreros alentados por sus triunfos, que desde luego son ficticios, porque cada huelga que creen haber ganado en realidad la han perdido, puesto que la subida de una peseta en jornal determina la subida de diez pesetas en las cosas necesarias para el sustento de sus familias, marchan desorientados completamente, piñando sin ton ni son y cogiendo las fuentes de riqueza nacional; pero los patrones, los industriales en alta escala, hasta del actual movimiento catastrófico, sacan nuevos beneficios, vendiendo los artículos que se eleboran en sus fábricas con sobreprecios escandalosos que nunca están en relación con los precios de las primeras materias y con la exigencias de sus obreros. De suerte, que baja el algodón, baja la lana, y los géneros y guen subiendo.

Así es que, a pesar de las protestas y de la indignación de la poderosa industria, ante las recurrentes demandas de sus operarios, no propone la última fórmula equitativa, justa y eficaz para establecer una convivencia armónica, que consiste en concederles participación en las utilidades, como se ha hecho en el extranjero, partiendo la iniciativa feliz y sabia de Alemania. El Gobierno, preocupadísimo con los preparativos de las elecciones generales para tener unas Cortes tuyas, engendro de atropellos e ilegalidades que excederán a todos los procedimientos vergonzosos empleados en la época de Cánojas y Sagasta, no ofrece soluciones a la cuestión social; pero piensa en que el futuro Parlamento autorice la elevación de las tarifas ferroviarias, que haga imposible la vida de los pueblos para satisfacer la codicia insaciable de la plutocracia, lanzando al país al hambre y a la desesperación, que la Historia enseña han sido siempre las causas decisivas de las revoluciones.

Notas de Sociedad

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Matilde Cervantes García, hija del juez municipal de Taberno, para el médico titular de aquella villa don Luis Ojea Bonilla.

La boda se celebrará el 6 de Abril.

Se encuentra entre nosotros el rico propietario de Cuevas don Miguel Soler Flores.

—De Vera ha llegado a esta el

La situación social de España

La situación social de España ofrece en los presentes momentos caracteres poco tranquilizadores.

Los múltiples intentos cometidos en Barcelona comprueban que la excitación de los ánimos es tan exagerada, que ha llegado a prescindirse en absoluto de las fórmulas conciliadoras, para ir decisivamente al empleo de la violencia en todos los órdenes.

La inquietud y la incertidumbre se han apoderado del espíritu deprimido del pueblo, y la desorientación más completa preside la vida del país.

Cúlpese de este estado de cosas a nuestros Gobiernos, que no tuvieron en tiempo oportuno la suficiente autoridad moral para establecer un equilibrio de fuerza y evitar así mayores males.

Las medidas drásticas que ha comenzado a poner en práctica el Gobierno sólo pueden acarrear dolores y quebrantos en el seno de la patria.

No son estos los tiempos mejores para que las dictaduras solapadas den un fruto próspero que garanticen la estabilidad del régimen. En estas horas de zozobras sólo puede conseguirse con el o adelantar la catástrofe que amenaza al país, toda vez que la lucha anónima que se desarrolla en él no reconoce otro derecho que el de la reciprocidad.

Las consecuencias de los procedimientos puestos en práctica no se harán esperar mucho tiempo; acaso por su magnitud pocas se atrevan hoy a profetizar lo que ha de ocurrir, más, sin era y levemente pensando, hay que reconocer que nos acercamos a un trágico desenlace.

Hay que pensar que si según pueblito, que tuerren los obreros cada 15 días y parece que esto va a ser de ejecución para los mismos.

También con este motivo ha visto el Sr. Sáez Martínez el pa-

troco de Béjar don Juan Martínez Sirvent y en el cambio de impresiones con dicha autoridad dicho sacerdote propuso su independencia para modificarlo en el sentido de que los jornales podrían dar ocupación a todos los obreros.

A su vez el alcalde de Béjar se dirigió al gobernador para si surge la paralización en cierto número de obreros pudieran estos ocuparse en otras de carreteras u otras analogías.

El señor Matamoros llamó a su despacho al ingeniero jefe de Obras Públicas y este le manifestó que en esos trabajos solo hay en proyecto los caminos vecinales, de Béjar a los Galardos y de Béjar a Lubrin. El señor Gobernador está labrando en el sentido de que se solucione el asunto en armonía con los intereses de ambas partes y sin que queden desamparados los humildes hogares de los trabajadores.

FIGURAS DEL DÍA



El Capitán General de Sevilla, don Salvador Arizaga y Sánchez, que falleció ayer en la capital de Andalucía.

Los defraudadores valientes

A las 12 del día se produjo ayer en nuestro Mercado una reproducción del 2 de Mayo.

El mayordomo del vapor "Aristachos", surto en nuestro puerto realizó varias compras, entre ellas tres kilos de lentejas al pescadero Manuel Soler Sánchez.

El mayordomo llevó los pesos al reyero y resultaron con una merma de 250 gramos.

Acompañado de algunos municipales visitó al puesto del pescado y el vendedor monto en cobro; ni acató ni respetó a nadie y el escándalo llegó a su grano máxime al anunciar una enorme fuga.

Hubo gritos, carreras y una de sustos que agotó el sentido de autopasmo para las murallas, y personados en el lugar del suceso los inspectores de abastecimientos, el trasciende pescador fue condenado a la 1ª especie de Vigilancia.

El comprador defraudado ha cumplido con la resolución que debían imitar cuantos un día y otro aguantan resignados que se les aplaste únicamente en los precios y se les defraude en el peso y medida de los artículos de consumo.

Así es que, a pesar de las protestas y de la indignación de la poderosa industria, ante las recurrentes demandas de sus operarios, no propone la última fórmula equitativa, justa y eficaz para establecer una convivencia armónica, que consiste en concederles participación en las utilidades, como se ha hecho en el extranjero, partiendo la iniciativa feliz y sabia de Alemania. El Gobierno, preocupadísimo con los preparativos de las elecciones generales para tener unas Cortes tuyas, engendro de atropellos e ilegalidades que excederán a todos los procedimientos vergonzosos empleados en la época de Cánojas y Sagasta, no ofrece soluciones a la cuestión social; pero piensa en que el futuro Parlamento autorice la elevación de las tarifas ferroviarias, que haga imposible la vida de los pueblos para satisfacer la codicia insaciable de la plutocracia, lanzando al país al hambre y a la desesperación, que la Historia enseña han sido siempre las causas decisivas de las revoluciones.

Los mineros de Béjar

En el dilema planteado por la Compañía minera que explota los yacimientos de ese pueblo, resulta que no son 150 sino 175 los obreros cuya supresión se prepara en el plan de economías de aquella empresa.

Sobre este punto de tan capital importancia el Presidente de las Juntas de Reformas Sociales ha comunicado al Sr. Gobernador civil que la empresa propone la fórmula de que tuerren los obreros cada 15 días y parece que esto va a ser de ejecución para los mismos.

También con este motivo ha visto el Sr. Sáez Martínez el pa-

rico propietario don Alfonso Tula.

—Se encuentra enfermo el niño Paquito Colombo, hijo del teniente coronel del Regimiento Infantería La Corona, don Jacobo Colombo Cano.

Degradamos su mejoría.

—Ha llegado de Canjáyar el comerciante don Eduardo Esteban Romera.

—Ha regresado de Canjáyar el oficial de aquella Administración de Correos don Antonio Carrillo Castillo.

—Ayer llegó a ésta el alcalde de Vera don Miguel González.

—Ha regresado de Canjáyar el propietario don Fernando Gómez.

—Se encuentra en ésta el farmacéutico de Motril don José Garcés.

UN BANDO

Don Carlos Granados Ferre, Alcalde Constitucional de esta capital.

Hago saber: Que en vista de las frecuentes quejas recibidas con motivo del incumplimiento del vigente Reglamento para la circulación de vehículos, con motor mecánico por las vías públicas de España, aprobado por R.D. de 23 de Julio de 1918, quejas que obedecen en su mayoría a los peligros que correan los transeúntes por las calles de la población, por las excesivas velocidades con que circulan por los mismos céntimos y concurridos los automóviles y motocicletas, y en uso de las libertades que me confiere el artículo 17 del expresado Reglamento he decretado lo siguiente:

1. Las velocidades máximas con que podrán circular los automóviles y motocicletas por las calles de Almería serán las que se detallan a continuación:

La de cinco kilómetros por hora, en las calles o tramos de calles de anchura menor de 4 metros, y frente a las doce calles.

La de ocho kilómetros por hora, en las calles o tramos de calles de ancho comprendido entre cuatro y siete metros.

La de doce kilómetros por hora, en las calles de ancho superior a siete metros.

2. En todos los casos cuando sea grande la aglomeración de público festividades o otros motivos, y los puntos más frecuentes, la velocidad se reducirá a la de paso de hombre, haciendo sonar las campanas a ocho avatas de avisos autorizados.

3. Las infracciones de lo dispuesto en este Bando, se castigarán en la forma que el pone el Reglamento de 23 de Julio de 1918, para la circulación de vehículos con motor mecánico, cuyo exíctito cumplimiento se recuerda a todos.

Dado en Almería a dos de Marzo de mil novecientos veinte y uno.

Lo que significan las fiestas francesas

Las fiestas francesas del cincuentenario de la República y del aniversario del armisticio constituyen una afirmación de la patria y de la fe en la fuerza armada.

Gambetta es la devoción a la Patria, la confianza en las fuerzas de la misma y en la justicia de una causa nacional. Y esto es lo que ha restado Francia en el día 11 de Noviembre.

El primer choque franco-alemán concurrió el año 1870 a la pérdida de Alsacia y a la invasión de Lorena; el segundo choque fue más encañizado y más sangriento, pues concurrió a la pérdida de Lorena y decidió la guerra; el tercero fué más desastroso, teniendo como consecuencia la capitulación del Emperador y la caída del Imperio.

En medio de eso, hubo un hombre que fué el verdadero Jeje del país; esa hombre fué Gambetta. No quiso desesperar de Francia, y al servicio de ella puso toda la voluntad.

—CARLOS GRANADOS

La situación social de España

La situación social de España ofrece en los presentes momentos caracteres poco tranquilizadores.

Los múltiples intentos cometidos en Barcelona comprueban que la excitación de los ánimos es tan exagerada, que ha llegado a prescindirse en absoluto de las fórmulas conciliadoras, para ir decisivamente al empleo de la violencia en todos los órdenes.

La inquietud y la incertidumbre se han apoderado del espíritu deprimido del pueblo, y la desorientación más completa preside la vida del país.

Cúlpese de este estado de cosas a nuestros Gobiernos, que no tuvieron en tiempo oportuno la suficiente autoridad moral para establecer un equilibrio de fuerza y evitar así mayores males.

Las medidas drásticas que ha comenzado a poner en práctica el Gobierno sólo pueden acarrear dolores y quebrantos en el seno de la patria.

No son estos los tiempos mejores para que las dictaduras solapadas den un fruto próspero que garanticen la estabilidad del régimen. En estas horas de zozobras sólo puede conseguirse con el o adelantar la catástrofe que amenaza al país, toda vez que la lucha anónima que se desarrolla en él no reconoce otro derecho que el de la reciprocidad.

Las consecuencias de los procedimientos puestos en práctica no se harán esperar mucho tiempo; acaso por su magnitud pocas se atrevan hoy a profetizar lo que ha de ocurrir, más, sin era y levemente pensando, hay que reconocer que nos acercamos a un trágico desenlace.

Hay que pensar que si según pueblito, que tuerren los obreros cada 15 días y parece que esto va a ser de ejecución para los mismos.

También con este motivo ha visto el Sr. Sáez Martínez el pa-

troco de Béjar don Juan Martínez Sirvent y en el cambio de impresiones con dicha autoridad dicho sacerdote propuso su independencia para modificarlo en el sentido de que los jornales podrían dar ocupación a todos los obreros.

A su vez el alcalde de Béjar se dirigió al gobernador para si surge la paralización en cierto número de obreros pudieran estos ocuparse en otras de carreteras u otras analogías.

El señor Matamoros llamó a su despacho al ingeniero jefe de Obras Públicas y este le manifestó que en esos trabajos solo hay en proyecto los caminos vecinales, de Béjar a los Galardos y de Béjar a Lubrin.

El señor Gobernador está labrando en el sentido de que se solucione el asunto en armonía con los intereses de ambas partes y sin que queden desamparados los humildes hogares de los trabajadores.

—Degrados su mejoría.

—Ha llegado de Canjáyar el comerciante don Eduardo Esteban Romera.

—Ha regresado de Canjáyar el oficial de aquella Administración de Correos don Antonio Carrillo Castillo.

—Ayer llegó a ésta el alcalde de Vera don Miguel González.

—Se encuentra en ésta el farmacéutico de Motril don José Garcés.

—Fue inútil. Aquellos Ejércitos improvisados sucumbieron pronto.

Capitolio Bazine; Federico Carlos venció a D'Arleil; el ejército citó de Paris fracasaba en dos intentos importantes de salida, en Villiers y en Champigny, Mantenit ocupaba Rouen y Amiens.

Aúzil hizo nuevos esfuerzos Gambetta. Consistuyó el Ejército del Norte con Faidherbe; el Ejército del Loire, con Chanzy; el Ejército del este, con Bourbaki.

Chanzy acudió por los alemanes, se defendió en Josnes, tuvo que retroceder, vió desbandado su Ejército, y solo con una tenacidad heroica pudo reconstituirle; Faidherbe venció en Bapaume; pero fue vencido en San Quintín, y rechazado a Cambrai.

Bourbaki se vio en situación más comprometida. Y mientras, Paris capituló.

—Ah! Pues Gambetta persistió en la patria, no desmayó en su creencia de los destinos de la Patria y después de la paz su verdadero anhelo comunicó a todos los franceses, por su ética, que quisiera ser presidente de Francia.

—Eso es lo que Francia ha conseguido ahora, y al hacerlo una nación republicana, que quiso ser presidente, demuestra cómo hay una realidad imperante a la que importa ajustar la conducta.

—La sentencia nobles son un motor potoso en la vida individual y colectiva, pero tal vez ninguno lo es tanto como el patriotismo, religión de afectos caros y de sublimidades íntimas, d'purador de virtudes, enaltecedor de hombres.

—Eso es lo que Francia ha conseguido ahora, y al hacerlo una nación republicana, que quiso ser presidente, demuestra cómo hay una realidad imperante a la que importa ajustar la conducta.

—Conducido el herido a la Casa de Socorro municipal se le aplicó una contusión de 2º grado con equimosis en la cara dorsal del pie izquierdo de pronóst

En la culpa, va el castigo

El vecino de Nacín denunció a la Guardia civil de Dona María, que al ir a casa de su madre, situada en la barriada de Bojas, de dicho término municipal, notó que la puerta del corral estaba abierta y fracturada habiendo echado de menos una burra que en el mismo había.

Inspeccionado aquél local se encontraron huellas de los visitantes entre ellas las astillas de la puerta llenas de sangre, lo que hace suponer se hirieron al violentarla.

Se sospecha que los autores de la fechoría son dos sujetos de mala condición, a quienes sirvió la tarde anterior por aquellos alrededores.

American Anti-Bleeding Cotton
(ALGODON HUROSTÁTICO) PARA CASO DE URGENCIA

Con la aplicación de este algodón a las heridas de todas clases cesan las casi instantáneamente, aliviando el dolor. Además se evitan las infecciones y se acelera la cicatrización. Es indispensable en Colegios, Casas de Campo, Cuartel etc. y para automovilistas, viajantes y en general para todo el mundo.

Sin probarlo no puede apreciarse lo que vale este algodón de consumo tan extendido desde la guerra en América, Inglaterra, Francia, etc. De venta en Almería Farmacia de don José Romero, Paseo del Príncipe.

Registro Civil

Nacimientos

Carlos Suárez Molina, Jesús Martín García, Rosa Ibáñez García y Fernanda Paniagua García

Defunciones

Ninguna

Casamientos

Miguel Tolosa, con María Linares García

Hipofosfitos Salud

La vida puede equipararse a una empresa mercantil; si la capacidad vital se conserva con ingresos proporcionados a los gastos, la salud es excelente; si éstos superan a los ingresos, la bancarrota se aproxima.

La vida moderna tiene exigencias imposibles y como pide más de lo que uno puede dar, así se explica que la generación actual se caracteriza por la inactividad fisiológica, raquitismo, debilidad física y moral, anemia, neurastenia, etc. Hay que compensar el mayor gasto que se exige a la máquina humana para prevenir la anemia, neurastenia, debilidad, raquitismo, linfofisismo y esto no es difícil de lograr con tonicos nerviosos tan maravillosos como el Jarabe de Hipofosfitos Salud, que está aprobado por la Real Academia de Medicina y cuenta 29 años de existencia. Rechácese el frasco si en la etiqueta exterior no se lee, con tinta roja, Hipofosfites Salud, pues es de advertir que con recuencia y por mayor lucro en su venta se ofrecen similares.

Lecciones de francés

Se enseña por procedimiento rápido y fácil, a leer, hablar y escribir, a precios modicos.

Para informes, Miguel Mario,

P. de Pavía, 22. Almería.

INFORMACION TELEGRÁFICA

De nuestro corresponsal en Madrid Sr. Sánchez Ortiz

Las Cortes Senado

Continua el debate en la Cámara sobre el Mensaje de la Corona.

Interviene el señor Goicochea y dice que no basan las alianzas para empresas moralemente, sino que hace falta engendrar las ideas de la aspiración nacional, satisfaciendo las ansias del pueblo que lucha por perseguirlo y lograrlo.

Afirmó que la situación en Tanger es insostenible y se ocupa de la situación económica, teniendo conceptos pessimistas.

En el examen de la organización de los grandes partidos y dice que parecerá bien que el señor Dato busque la colaboración de sus aliados, pero juzga que no es posible levantar un gran parido sobre los sindicatos y carcomidos restos anteriores.

Le contesta el ministro de Estado, que se complace del carácter patriótico entonado por el señor Goicochea.

En cuanto al problema de Tanger agregó que este Gobierno no ha puesto sus manos en tal problema.

Lamenta, como el señor Goicochea, la mala inversión que se ha hecho de las riquezas obtenidas durante la guerra, que no han venido para preservar ningún vigor a la nación española.

Rectifican los oradores que le precedieron y llegada la hora reglamentaria, se levanta la sesión.

Congreso

A las 3 y media declara el señor Sánchez Guerra abierta la sesión.

El ministro de Hacienda pronuncia el discurso de presentación de los presupuestos y expone las diversas causas que han producido el actual déficit.

Dice que la prórroga del presupuesto actual implica un déficit inicial de 625 mil pesos y por eso precisa votar uno nuevo, donde se hagan las necesarias reformas introduciendo además grandes economías y haciendo que respaldase la justicia.

Clama por que en España se establezca el impuesto directo sobre la renta y muéstrase oposición a la tributación por cupos.

Se manifiesta optimista por

el porvenir de España, pero dice que hace falta que todos cooperen a los sacrificios para conseguirlo.

Se aprueba la compatibilidad de don Jorge Silveira para Subsecretario de la Presidencia.

Los señores Maciá, Rodés y otros se ocupan de la exportación del aceite y el ministro de Fomento presume en la iniciativa primordial de definir el comunismo.

Se hacen otros ruegos de escas interés y se levanta la sesión.

CONSEJO DE MINISTROS

Este ha reunido en el Congreso a las siete de la tarde terminando a las nueve y cuarto.

Se examinan las proposiciones de los olivoreros sobre la exportación del aceite.

El señor Espada manifestó que nada permitiría manejar precios moderados.

Resolvieronse los expedientes de diversos ministerios, entre los cuales figura uno anorimizando mejoras a los asociaciones ferroviarias.

También se aprobaron expedientes concediendo anticipo para la adquisición de vagones, a varias Compañías y otros sobre accidentes del trabajo, de agricultura y creando un tribunal industrial minero Bilbao.

LOS PRÓXIMOS PRESUPUESTOS

Los presupuestos leídos por el ministro de Hacienda, acusan un déficit de 574 millones.

Para cubrir esa deficiencia solicitará la correspondiente autorización para cubrirla.

Los representantes de Asturias

Ha visitado al señor Dato la Comisión de representaciones de Asturias en la que figuraban los señores Pérez y Valdés para pedirles se aporten precisiones que remedien las consecuencias para las clases obreras de los pactos mineros que se vienen originando.

El jefe del Gobierno les prometió que se dará impulso a obras públicas y se aportarán otras medidas que compensen el conflicto.

El retiro obligatorio

En los círculos políticos se comenta hoy satisactoriamente la propuesta que viene haciendo en todo el país de Extremadura

que se manifiesta optimista por

el favor del reglamento sobre el retiro obligatorio.

En varios de dichos pueblos se han publicado algunos artículos del referido reglamento en forma de pregón.

Banquete a Cierva

Los partidarios de La Cierva han obsequiado a este con un banquete en el Hotel Ritz.

El acto ha estado muy concurrido y en los comentarios ha resultado mucho entusiasmo tributándose a don Juan una calurosa ovación al terminar su discurso fundamentado en las tesis ya conocidas.

Sobre la concentración conservadora

Continúan haciendo múltiples comentarios sobre la concentración de los elementos conservadores.

Han conferenciajo sobre ese punto los señores La Cierva y Moura.

Insiste en que los mauristas imponen como condición la acaparación de los mejores destininos y se considera que esto dificulta la unión.

Comentarios del conde de Romanones

Comentando la actitud adoptada en el salón de sesiones del Congreso por los señores La Cierva y Dato, decía esta tarde el conde de Romanones que la conducta de aquéllos no puede haber sido más patriótica.

— Para eso — agregaba — no hace falta haberse tomado los dichos en la Vicalvaria, sino que muy bien pudo hacerse en el domicilio de los contrayentes.

Opinaba que antes del día 31 del corriente mes se habrá efectuado la boda.

Dedicaba calurosos elogios al señor La Cierva, por entender que ha inspirado en los altos intereses de la patria.

Opina que ya puede constituirse un Gobierno fuerte con una mayoría que permita atender a la resolución de los grandes problemas nacionales.

Cree que el presidente del nuevo Gobierno puede ser el señor Moura.

Para ello recordaba que el señor Dato ofreció abandonar la jefatura del Gobierno.

Los sindicalistas

En la Casa del Pueblo radical se reunieron los sindicalistas, acordando protestar energicamente del intento de atentado.

Adoptaron acuerdos relativos al Sindicato libre.

Comentarios políticos

En los círculos ha sido objeto de grandes comentarios el nuevo aplazamiento del Consejo de Ministros, insistiendo en que existen divergencias entre algunos ministros por cuestiones económicas y otras relacionadas con las exportaciones.

Parece ser que el señor Dato trata de ganar tiempo para suavizar asperezas y contrarrestar las presiones que se vienen haciendo sobre el ministro de Fomento señor Espada, por los partidarios del restablecimiento del arancel azucarero.

EL NUEVO TRACTOR AGRICOLA "AUSTIN"

12-25 H. P.

De construcción inglesa, muy sólida, de muy fácil manejo y es inse-

sustituible para arrancar en olivares.

Presentado en diferentes concursos con indiscutible éxito.

Agente exclusivo para la venta de este tractor, en las provincias de Málaga, Granada, Córdoba, Jaén y Almería

José García Berdoy.-Antequera

Abones Minerales y Maquinaria Agrícola en general

Representante en esta provincia, CARLOS JOSE VIDA

maban parte de la Sociedad de nominada «Unión clandestina de Farmacéuticos».

Este organismo obligaba a los farmacéuticos a firmar cheques para responder de las multas impuestas por las autoridades.

Fuerte temporal.—Buques perdidos y averiados

— Melilla. — Continúa un intenso temporal que ha hecho estrellarse a la goleta «Joven P. pitaz», cargada de maíz.

Los tripulantes fueron salvados.

El pailabot «Juan Tonda», procedente de Almería, el «Burelon», y otros estaban averiados.

Banco Español de Crédito

Estado de los cambios facilitados

ayer por esta entidad.

Dólar 41 Interio. 7070

11 51 amo.itable 9350

11 41 id. 8800

Francos cheque. 5150

Liras cheque. 2800

Moscos. 1180

Banco de España 50000

Español de Circuito. 0000

T. tacaera. 26900

Feria Oficial de Muestras

El alcalde de Lyon ha invitado por medio de galante oficio al Presidente efectivo de la Feria Oficial de Muestras en Barcelona y Alcalde Presidente de este Exmo. Ayuntamiento, para que asista a la inauguración de su Palacio de Ferias que tiene 2 kilómetros de largo y cuya calle central cuadrada, de 25 m. de ancho, será inaugurada especialmente por el Presidente de la República Francesa el dia 14 de Marzo.

Un gran banquete tendrá lugar en dicha calle con asistencia de todos los delegados de Ferias Europeas.

Miguel García Higarría

Entrevistas de los jueves.

Consulta de 2 a 5. Tel. 1122. 1.

Papel para los periódicos

El «ABC» llegó anche inserta una carta de su director señor Luca de Tena, en la que manifiesta que el Gobierno austriaco le ha ofrecido cuatro mil toneladas de papel a un precio muy oscila entre 48 y 50 pesetas los cien kilos.

Manifiesta el señor Luca de Tena que dicha oficina ha sido aceptada.

Dice también que ha renunciado a la comisión de diez céntimos en kilo para beneficiar a los periódicos que adquieran partidas de dicho papel.

Anuncia que con objeto de obtener facilidades en el pago, está gestionando del Banco de España por mediación del Jefe del Gobierno, que se hagan importantes descuentos sobre giros que vencían a los tres meses.

Una cantidad que ha de invertirse en el pago del papel asciende a tres millones de pesetas.

Dice por último que el Gobierno austriaco invertirá íntegramente dicha suma en mercancías españolas.

Movimiento de buques

Buques admitidos

Vapor español «Tambre», presidente de Barcelona, con carga general.

Idem idem «Italia», de Marsella, on idem tuem.

Laud idem «Lobo», de Garcha, con naranjas.

Vapor español «Tumba», para Melilla con carga general.

Idem idem «Italia», para Bilbao con carga general.

ALAMBRE DE ESPINO ARTIFICIAL

Galvanizado especial para cercas. — Precios excepcionales.

Grandes existencias para entrega inmediata en España

Maquinaria en general, motores económicos, tractores, maquinaria para minas, construcciones, ferrocarriles fijos y postales,

LA FORTUNA

MATIAS PÉREZ RUIZ EN TIENDAS, 17

Novedades en Tejidos, Pañería y Confecciones

Asombrosa rebaja de precios en todos los artículos

SOMBREROS

ESTA ES LA CASA QUE MÁS BARATO VENDE Y MEJOR SURTIDO PRESENTA.

PRECIO FIJO

BONITOS Y ESPLÉNDIDOS REGALOS A SUS
COMPRADORES
VENTAS AL CONTADO

LA FORTUNA

Grandes almacenes de San José

ANEXO de Juan Morata

Tiendas 5 y Azara, 2.- Almería

ESTENSO Y VARIADO SURTIDO EN NOVEDADES PARA SEÑORA Y CABALLERO. ASOMBROSA REBAJA DE PRECIOS EN TODOS LOS ARTÍCULOS. ANTES DE EFECTUAR VUESTRAS COMPRAS VISITAD ESTE ESTABLECIMIENTO Y AHORRARES MUCHO TIEMPO.

PRECIOS FIJOS

VENTAS AL CONTADO

SOMBREROS, PAÑERIA, CONFECCIONES, ETC.

ARTICULOS DE CLOTH, TELAS, ETC.